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Bij een schenking onder schuldigerkenning schenken pa en ma ‘op papier’ aan de kinderen: zij
schenken een som geld en blijven dat geschonken bedrag schuldig. De ouders krijgen een schuld
aan hun kinderen, de kinderen een vordering op hun ouders. Die vordering kunnen zij meestal pas
opeisen bij het overlijden van de langstlevende ouder. 
Door de schenking ‘op papier’ behouden de ouders het beheer over het geschonken bedrag, de
kinderen krijgen geen geld in handen. Dat maakt deze vorm van schenking goed toepasbaar als de
ouders niet voldoende vrije middelen ter beschikking hebben, bijvoorbeeld als het geld vastzit in de
onderneming of in beleggingen. 
Let op: de ouders moeten over het schuldig gebleven bedrag jaarlijks een zakelijke rente (van 6%
per jaar) aan de kinderen betalen. Doen zij dat niet, dan worden de kinderen geacht het bedrag van
de schenking (plus de te betalen rente) bij overlijden krachtens erfrecht te hebben verkregen en zijn
ze daarover alsnog erfbelasting verschuldigd.
Om de beoogde besparing van erfbelasting zeker te stellen is het aan te raden om een schenking
onder schuldigerkenning steeds bij notariële akte te doen. Schenkingen zijn in beginsel vormvrij,
een notariële akte is niet vereist, maar voor ‘schenkingen ter zake des doods’ is dat anders: daar is
wél een notariële akte vereist. Een schenking onder schuldigerkenning kan soms worden
aangemerkt als een schenking ter zake des doods, met name als de kinderen het geschonken
bedrag pas ontvangen bij of na het overlijden van de langstlevende ouder. Als in die situatie geen
notariële akte van de schenking is opgemaakt, gaat de beoogde besparing van erfbelasting verloren!
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